A ROUPA DO HOMEM

"SÓ OS TOLOS NÃO JULGAM PELAS APARÊNCIAS"

Oscar Wilde, escritor (1854-1900)

Pela afirmação acima, podemos constatar que, não é de hoje, sua roupa diz muito sobre quem você é, como trabalha. Seu estilo vai definir para o outro quem você é!

Todo ser humano com estilo obedece às regras padronizadas sem tornar-se escravo delas; relaciona-se com a moda mas jamais sucumbe à todas as suas determinações; quem tem estilo sente-se bem dentro da roupa que escolheu para vestir e expressa muito de sua personalidade através dela.

Os primeiros paletós apareceram por volta de 1835 e, alguns anos mais tarde, com o renascimento da aristocracia, com o desenvolvimento do capitalismo e a formação de uma elite de chefes de empresa financistas e grandes proprietários, os paletós e as calças escuras firmaram-se com a roupa dos endinheirados do mundo inteiro que freqüentavam a Paris cheia de charme do final do século XIX. De lá, esse modo de vestir foi emprestado aos ingleses e, posteriormente, alcançou o mundo inteiro. E é dessa tradição que surgiu o terno de hoje: uma roupa intimamente ligada à idéia de poder e, por essa razão, ele é o traje com o qual o homem se apresenta nas ocasiões mais importantes, sobretudo no trabalho.

Um terno clássico presta-se de forma impecável à um advogado, um executivo ou empresário da área comercial ou financeira - ou seja, em negócios que são, por natureza, gerenciados em ambientes onde todos são obrigados a manter uma atitude mais formal.

Algumas dicas:

· O comprimento do paletó deve cobrir a curvatura das nádegas do homem.

· A parte posterior do colarinho de sua camisa deve ficar harmônica com o colarinho de seu paletó: nem muito alta, nem coberta pelo paletó: providencie para que seu colarinho esteja, em média um dedo para fora do colarinho de seu paletó.

· A manga do paletó deve ser um centímetro mais curto que a manga de sua camisa.

· Paletós permanecem fechados todas as vezes que o homem esta em pé e abertos quando o homem senta-se. Exceção feita quando o homem estiver usando colete sob o paletó.

· O último botão do paletó permanecerá desabotoado sempre.

· A calça de comprimento perfeito cai sobre o sapato de forma que não se consiga enxergar a meia que o homem calça quando ele estiver em pé.

· A barra italiana é clássica. Mas homens de pequena estatura não devem usá-la porque elas não "alongam" a silhueta.

· A mais clássica das camisas é a branca. As coloridas estão em moda atualmente, mas, em casos de eventos mais formais, prefira as brancas.

· O comprimento da gravata deve ser cobrindo a fivela de seu cinto.

· Gravatas divertidas, coloridíssimas, além de serem inadequadas, não estão mais em moda atualmente. Prefira as clássicas.

· Meias masculinas combinam com a calça que o homem estiver vestindo ou com o sapato que ele estiver calçando. A combinação de meias com a camisa só pode ser feita com trajes mais esportivos.

UM GUARDA-ROUPA BÁSICO:

· TERNO AZUL-MARINHO

· BLAZER PRETO OU MARINHO

· PALETÓ ESPORTIVO (pequenos quadrados) VERDE E BEGE

· TERNO CINZA LISO OU PRINCIPE DE GALLES

· CALÇA BEGE

· UMA CAMISA BRANCA, UMA CAMISA AZUL

· UMA GRAVATA AZUL MARINHO COM LISTAS

· UMA GRAVATA VINHO COM PEQUENOS DESENHOS (OU PETIT-POIS)

· SAPATOS PRETOS, CINTO PRETO

· SAPATOS MARROM, CINTO MARROM (PODEM SER SUBSTITUIDOS PELA COR VINHO)

· MEIAS AZUL-MARINHO, CINZA, BEGE

SEU PERFUME

A palavra perfume deriva do latim "PROFUMS", cujo significado é "por entre a fumaça". Use-o de maneira a deixar atrás de si um leve rastro que lembre a volatilidade da fumaça.

O excesso de perfume sempre foi um pecado mais comum entre as mulheres, embora alguns homens também apreciem pecar neste sentido...

Os perfumes doces, os perfumes mais concentrados, use-os à noite e em dias mais frios.

Os perfumes importados trazem em suas caixas diferentes denominações. E essas denominações lhes dão dicas se o perfume é ou não apropriado ao dia ou à noite.

EAU DE COLOGNE - fixação é pouca e é bastante adequado para ser usado durante o dia.

EAU DE TOILETTE - mais poder de fixação; os mais cítricos ou os mais "verdes" podem ser usados por nós durante o dia.

EAU DE PARFUM - grande poder de fixação; mais apropriados para a noite.

PARFUM - é o extrato concentradíssimo de sua fragrância predileta; no Brasil não temos clima para usa-los nem de dia e nem à noite. São fortíssimos!

Mulheres usam perfumes FEMININOS e homens, perfumes MASCULINOS. As lavandas infantis aplicam-se melhor aos bêbes e às crianças...! Tudo tem sua hora e seu lugar...

O homem que aprecia perfumes deve adotar para seu uso pessoal loções após-barba e desodorantes da mesma linha da fragrância escolhida ou então similares inodoros.

Perfumem-se na parte posterior da nuca e nas partes internas de seus antebraços. No caso de mulheres: cuidado especial quando o acessório escolhido for um colar de pérolas: as pérolas "morrem" e tornam-se opacas quando em contato com substâncias contidas em perfumes. Nesse caso, prefira perfumar seu colo e a parte interna de seu antebraço.

ACESSÓRIOS

SEU RELÓGIO

Invista num relógio mais clássico: de modelo mais "chato", com pulseira em couro (ou aço e dourado). Deixe os mais esportivos para aqueles dias em que seu traje também for mais esportivo.

SAPATOS

Na dúvida, um homem jamais estará desamparado se contar com um par de sapatos pretos e um outro de cor marrom. Os sapatos de solado de borracha, os sapatos de camurça, os sapatos com fivelas douradas - todos eles são mais esportivos. Prefira os de amarrar ou então os mocassins com fivelas em couro ou ainda, sem fivela alguma.

Sapatos devem ser engraxados uma vez por semana. E limpos todos os dias antes de você calçá-los.

Lembre-se que os sapatos darão à sua vestimenta a "terminação" ideal. Ou a tornarão uma ameaça de desastre...!

CINTOS

Os cintos masculinos devem combinar em tonalidade e em textura com os sapatos que o homem estiver calçando.

PASTA

Uma boa pasta preta irá ajuda-lo a representar bem sua instituição em todos os momentos que você tiver de atuar em nome dela, fora "de casa".

PORTA-CARTÕES

Invista num bom porta-cartões. De um lado dele, carregue alguns seus. E sempre existe um outro lado nele, que é onde você vai colocar os cartões que você receberá dos clientes com quem manteve contato.

CANETAS

Você não tem, necessariamente, de carregar consigo uma daquelas canetas cuja griffe é mundial. Mas não exagere usando esferográficas comuns...!

Invista numa boa caneta e isso há de ser também um ponto positivo a mais em sua imagem.

CARTEIRA OU PRENDEDOR DE NOTAS

Também vale o investimento. Lembre-se que você "cuida" do dinheiro de seus clientes. Como acha que ele irá se sentir ao vê-lo sacar seu dinheiro todo amarfanhado ou ainda, displicentemente colocado em seu porta documentos?

PRENDEDOR DE GRAVATAS

Uns afirmam que ele está fora de moda. O que é clássico nunca sai de moda! E, apesar de não ter de usar gravatas, creio que o prendedor é um acessório bastante útil que faz com que, por exemplo, num almoço de negócios, a gravata e seu movimento não torne-se um transtorno para você.! Use-o, se você gosta. E coloque-o sempre a um palmo da ponta de sua gravata. Se ele for do modelo clip, prenda a gravata à camisa. Se ele tiver correntinha, prenda o clip à gravata somente, e a corrente vai ficar presa ao botão de sua camisa.

Além desses acessórios, creio que qualquer outro soará excesso. Os anéis, as pulseiras, os brincos - deixe-os guardados e use-os em seus finais de semana fora da empresa.

COMO VOCÊ CUIDA DE SI MESMO?

· Barbas masculinas são feitas todos os dias.

Caso você tenha optado por barba crescida, não esqueça de seu contorno todos os dias também. E, uma vez por semana, apare sua barba e a mantenha baixa e rente ao rosto. A mesma regra aplica-se aos bigodes.

· Cabelos com bom corte. E lavados todos os dias. Para muito liso, vale o uso do gel sem brilho.

· Não são só as mulheres que devem cuidar-se hoje em dia! Se sua pele é muito oleosa, certamente você tem mais tendência a acne, cravos e espinhas: Limpeza de pele.

· Dentes cuidados: limpos de manchas que a nicotina ou o excesso de café às vezes deposita neles. Demonstre cuidados consigo mesmo e os outros sentir-se-ão mais também. É inverno?  Use um creme que as proteja e não as deixe com aquele aspecto "ressecado".

· Unhas roídas? Pare anteontem com este hábito horroroso. Você já se deu conta do quanto suas mão ficam em evidência no seu dia-a-dia profissional? Cuide de suas unhas - e de suas mãos também. É inverno? Use um creme que as proteja e não as deixe com aquele aspecto "ressecado"

TRAJES - Não se faz necessário ser grande conhecedor da moda ou ter muito dinheiro, para saber vestir-se bem. É aconselhável, tanto para Autoridades quanto para executivos ou pessoas que freqüentam muito os eventos da Sociedade, conhecer os tipos de trajes, definir um estilo próprio, ter bom senso e respeitar os convites quando especificam o traje a ser usado na ocasião.

TIPOS DE TRAJES

· Traje esporte (para reuniões mais descontraídas ou ao ar livre: eventos simples e informais-batizados, almoços, exposições)

· camisa manga curta ou comprida (não usar gravata), blazer esportivo, meias e sapatos tipo mocassim. Em reuniões bem mais descontraídas, pode ser usado o jeans e mocassim sem meia.

· Traje passeio, esporte fino ou tenue de ville (para eventos um pouco mais Formais - vernissages, almoço, casamentos pela manhã, conferências teatro)

· Para a noite, terno escuro, gravata discreta de seda pura, sapatos e meias pretas. Antes das 18 horas a calça pode ser esportiva e o blazer pode ser acompanhado ou não de gravata.

· Traje passeio completo ou social (eventos bem formais - jantares, coquetéis, casamento após às 18 horas, óperas, grandes comemorações)

· A palavra completa significa "com gravata". O termo deve ser padrão único, escuro, a camisa, social; a gravata e sapatos pretos.

· Black-tie ou rigor (para jantares e festas mais formais, concertos, peça de teatro)

· smoking (é um traje a rigor, e não traje de gala)

· Gala (é o traje de maior cerimônia - usado em ocasiões nas quais haja a presença do chefe de Estado)

· casaca

· Meio Fraque: para noivos

· Fraque: para noivos em casamentos muito finos, ou quando em cerimônias de entrega de Credenciais na Presidência da Republica.

Comportamento à Mesa

Sequência alimentar

· Entrada (salada, carpaccio, sopa...)

· Massa

· Peixes, Crust

· Carne

· Aves/Caça

· Sobremesa

· Café

· Licor/Chocolate


SUA ROUPA MAIS ADEQUADA...

Para o trabalho, opte por cores clássicas porque nunca caem de moda, não são cores "marcantes" e, usualmente valorizam todo e qualquer tipo físico. Deixe as cores da moda para acessórios.

Saias curtas, além de não estarem em moda atualmente, não são adequadas ao trabalho: quatro dedos acima do joelho é o comprimento curto aceitável. A saia logo acima do joelho ou logo abaixo do  joelho têm o comprimento mais clássico, além de permitirem maior versatilidade quanto ao tamanho do salto do sapato a ser calçado. As saias longas, se usadas com botas ou sapatos rasos podem ser usadas pelas mulheres altas (ou longilíneas) durante o dia. Saia longa com salto alto é modelo de roupa para noite.

Meias cor de pele são coringas absolutos. Meias pretas podem ser usadas pela mulher durante o dia. Sapatos e saia ou vestidos sem meias são inadmissíveis. Sandálias e meias também não combinam para o seu dia-a-dia profissional. E meia com fio corrido são absolutamente proibidas no visual de uma mulher bem vestida!

Cuidado com as sandálias. Sandálias são para pés perfeitos. E as mais rasas com tiras finíssimas (aquelas que deixam seus pés quase nús) ou com saltos altíssimos também não são adequadas ao visual de uma mulher bem vestida!

Transparências, lingeries aparentes podem até estar na moda. Mas deixe para "andar na moda" à noite, longe de seu ambiente profissional.

Jeans são inadequados para o trabalho.

Monte seu guarda-roupa de maneira inteligente: aproveite as liquidações de mudança de estação, compre peças que combinem entre si porque com pouca coisa você vai conseguir incríveis variações.

Jamais imagine que uma roupa caríssima irá fazer a diferença. Ou que a etiqueta que ostenta a marca da roupa vai deixa-la mais elegante: quem faz a roupa, certamente, é você! Sinta-se bem em suas roupas, crie um estilo dentro do estilo adequado à sua vida profissional. Faça com que a moda sirva e, jamais seja escrava da moda!

TRAJES - Não se faz necessário ser grande conhecedor da moda ou ter muito dinheiro, para saber vestir-se bem. É aconselhável, tanto para Autoridades quanto para executivos ou pessoas que freqüentam muito os eventos da Sociedade, conhecer os tipos de trajes, definir um estilo próprio, ter bom senso e respeitar os convites quando especificam o traje a ser usado na ocasião.

TIPOS DE TRAJES

Traje esporte (para reuniões mais descontraídas ou ao ar livre: eventos simples e informais-batizados, almoços, exposições):

Tailleur de saia ou calça, saia e blusa, vestidos tubos, bermuda, calça comprida (menos jeans). Para o verão, os tecidos devem ser leves. Tratando-se de uma Cerimônia, não se usa calça comprida. Os sapatos devem ter saltos confortáveis e assim, como as bolsas, ser de qualidade.

Traje passeio, esporte fino ou tenue de ville (para eventos um pouco mais formais - vernissagens, almoços, casamentos pela manhã, conferências teatro)

Para o dia tailleur de calça ou saia, com blazer pantalonas.

Para a noite, tubo preto com sapato de salto e bolsa pequena.

Traje passeio completo ou social (evento bem formais - jantares, coquetéis, casamento após as 18 horas, óperas, grandes comemorações)

Tailleurs e vestidos de bons tecidos, como musseline de seda, tafetás e shantung. Os decotes são mais ousados. As bolsas são pequenas, os sapatos de saltos altos e meias finas.

Black-tie ou rigor (para jantares e festas mais formais, concertos, peça de teatro)

Vestido curto sofisticado, ou duas peças com saias longas, vestido longo cobrindo o pé, decotes. Tecidos finos com tafetá de seda e brocado. Mantô cobrindo o vestido, para noites frias.

Gala (é o traje de maior cerimônia - usado em ocasiões nas quais haja a presença do Chefe de Estado)

Longo com tecidos brocados e bordados.

SEU PERFUME

A palavra perfume deriva do latim "PROFUMS", cujo significado é "por entre a fumaça". Use-o de maneira a deixar atrás de si um leve rastro que lembre a volatilidade da fumaça.

O excesso de perfume sempre foi um pecado mais comum entre as mulheres, embora alguns homens também apreciem pecar neste sentido...

Os perfumes doces, os perfumes mais concentrados, use-os à noite e em dias mais frios.

Os perfumes importados trazem em suas caixas diferentes denominações. E essas denominações lhes dão dicas se o perfume é ou não apropriado ao dia ou à noite.

EAU DE COLOGNE - fixação é pouca e é bastante adequado para ser usado durante o dia.

EAU DE TOILETTE - mais poder de fixação; os mais cítricos ou os mais "verdes" podem ser usados por nós durante o dia.

EAU DE PARFUM - grande poder de fixação; mais apropriados para a noite.

PARFUM - é o extrato concentradíssimo de sua fragrância predileta; no Brasil não temos clima para usá-los nem de dia e nem à noite. São fortíssimos!

Mulheres usam perfumes FEMININOS e homens, perfumes MASCULINOS. As lavandas infantis aplicam-se melhor aos bêbes e às crianças...! Tudo tem sua hora e seu lugar...

O homem que aprecia perfumes deve adotar para seu uso pessoal loções após-barba e desodorantes da mesma linha da fragrância escolhida ou então similares inodoros.

Perfumem-se na parte posterior da nuca e nas partes internas de seus antebraços. No caso de mulheres: cuidado especial quando o acessório escolhido for um colar de pérolas: as pérolas "morrem" e tornam-se opacas quando em contato com substâncias contidas em perfumes. Nesse caso, prefira perfumar seu colo e a parte interna de seu antebraço.

MAQUILAGEM

Até os 20 anos, mais ou menos, mulher alguma precisa de maquilagem já que a pele tem uma coloração e um viço que, por si só, a deixam "colorida". Após essa idade e, mais ainda, a mulher que trabalha precisa, através de pequenos cuidados, dar colorido a sua aparência e mostrar sinais de cuidados para consigo mesma.

Antes de maquilar-se limpe, tonifique e hidrate sua pele: faça isso pela manhã e à noite, antes de deitar-se;

Se for o caso e não em dias muitos quentes, uma leve camada de base com filtro solar, um ligeiro colorido no rosto com "blush", rímel para dar vida ao olhar. Para finalizar, escove os pêlos da sobrancelha para "levantar" o olhar e aplique um batom eu combine com a tonalidade de sua vestimenta e com o esmalte que você optou por usar.

Quanto mais tempo passa mais leve deve ser a maquilagem...!

Para a noite, capriche no sombreamento mais "em moda" nos olhos, aplique mais uma camada de rímel. À noite podemos nos colorir um pouco mais. Para brilhar mais.

Dê preferência a batons e cremes hidratantes que contenham filtro solar: sua pele lhe agradecerá no futuro.

Após os 40 anos evite aplicar batom em sua boca sem antes tê-la delineado com um lápis vai evitar que o batom "escorra" por que aqueles pequenos traços que já se formaram ao redor dos lábios da mulher.

Para a mulher que usa óculos: cores de sombra suaves, evitar o preto: usar e abusar do rímel.

Morenas: qualquer cor de maquilagem. AS cores quentes lhes caem muito bem:

Loiras: por possuírem a pele muito clara não devem carregar nas cores porque excesso de colorido pode dar a elas um aspecto "vulgar" - usem e abusem de tons de rosa, grafite e marrom.

Ruivas: geralmente possuem pele clara e, a maioria, apresenta sardas no rosto: devem escolher as cores com cuidado para evitar que conflitem com o vermelho dos cabelos. Sombras em tons de marrom e ferrugem lhes caem bem.

ACESSÓRIOS FEMININOS

BOLSAS

A bolsa "coringa" que vai combinar com tudo no dia-a-dia da mulher que trabalha é uma boa bolsa - preta. À noite bolsa e sapatos têm de estar em harmonia e o tamanho da bolsa sempre diminui.

SAPATOS

Prefira os clássicos. E bons sapatos. Os saltos altíssimos, os saltos extravagantes, além de pouco cômodos, soam pouco clássicos. Sapatos abotinados, com modelagem semelhante à masculina, precisam ser usados com extremo cuidado pois, via de regra, são mais esportivos.

BOTAS

Para dias muitos frios. As de cano curto, use-as somente com calça compridas. As de cano médio, use-as sempre com saias cujo comprimento cubra o cano da bota.

PASTAS

Uma bela pasta vai acompanha-la bem à toda reunião para a qual você seja convocada.

PORTA-CARTÕES

Se os cartões de visita são parte de sua atividade profissional, invista num belo porta-cartões: eles são necessários ao seu trabalho.

CINTOS

Os cintos femininos não têm, necessariamente, de combinar com os sapatos e a bolsa que você estiver usando. Seu bom senso é solicitado: jogue com cores que contrastem ou materiais que se harmonizem!

LENÇOS

Há exemplos das mulheres francesas, use e abuse deles. Como xales, como é charpes, displicentemente colocados sob a gola de um blazer, amarrados à alça de sua bolsa, amarrados à cintura. Você vai ver como consegue fazer com que seu básico de todos os dias assuma diversas personalidades.

JÓIAS E BIJOUTERIAS

Que sejam condizentes com seu tipo, com seu porte físico. E que jamais chamem mais atenção que você mesma. As jóias e bijouterias mais esportivas misturam ouro em diversas tonalidades, levam pedras coloridas, couro e outros materiais. Para a noite, prefira jóias ou bijuterias num só tom: ou tudo dourado, ou tudo prateado. Brilhos, reserve-os para a noite. E pérolas são coringa pra todas as horas.

COMO VOCÊ CUIDA DE SI MESMA?

CABELOS

São a moldura de seu rosto portanto, não "esconda-se" atrás deles. Cabelos longos ficam melhor em mulheres mais jovens. Em mulheres mais maduras, cabelos devem ter um comprimento que ajude a "levantar" o rosto da mulher.

Para situações mais formais, em seu trabalho, se eles forem longos, seja adequada a traga-os presos.

Se você coloriu seus cabelos, é inadmissível que se veja mais de um dedo de raiz diferente da coloração que a maior parte do cabelo tem.

Traga-os limpos: é mito comentário que lavar demais a cabeça faz mal à saúde de seus cabelos. Não faze-lo é que é prejudicial. Pelo menos a cada dois dias seus cabelos devem ser lavados: terão mais brilho, menos oleosidade na raiz, terão mais "balanço".

DENTES

Cuide deles. À toda hora eles estão em evidência sem que, muitas vezes, nós mesmos o notemos. Livre-se de manchas amarelas que a nicotina ou o café eventualmente deposite neles; ao passar batom verifique se o mesmo não manchou seus dentes. São muito desalinhados, são "tortinhos"? Visite o ortodontista e tome providências; além de não ser mais tão caro quanto era antigamente, tomando esta atitude você preserva a saúde de seus dentes como um todo e previne-se contra problemas futuros que um dente inofensivamente desalinhado possa vir a lhe causar posteriormente.

PELE

Também funciona como espelho de como são seus cuidados para consigo mesma. Beba, pelo menos dois litros de água por dia (hidrate sua pele de "dentro para fora"). Limpe-a, tonifique-a: proteja-se dos raios de sol nocivos à pele com cremes que contenham filtro solar - além de prevenção contra um eventual câncer de pele, você estará retardando o envelhecimento de sua pele.

MÃOS E UNHAS

Creme hidratante com filtro solar em suas mãos todos os dias antes de sair de casa e, várias vezes, ao longo de seu dia.

Unhas maltratadas são péssimas para sua imagem porque são vistas "de longe"...

Unhas roídas, unhas muito compridas: evite-as a qualquer preço.

Esmaltes transparentes são neutros. E mais adequados ao seu dia-a-dia na empresa. Os muitos escuros combinam com você para uma festa.

Caso seja impossível para você ir a uma manicure toda semana, desenvolva habilidades que lhe permitam cuidar de unhas você mesma: uma base, uma boa lixada, um bom creme redutor de cutículas - você vai estar pronta à enfrentar sua semana.

PARA A MULHER COM CORPO "PÊRA" OU QUADRIS MUITO LARGOS:

A Palavra chave é equilíbrio.

· Destaque sempre a parte da cintura para cima; nesta parte de seu corpo cores mais audazes;

· Saias e calças sempre em cores escuras e neutras;

· Evite roupas apertadas;

· Meias-calças no tom das saias ou com dois tons mais escuros.

CALÇAS:

Calças largas, soltas e retas; pernas com corte mais estreito; evite barra italiana; calças em tecidos leves que acompanhem as curvas de seu corpo; cores escuras ou listras verticais em tonalidades discretas, calça jeans tradicionais, sem desbotar; prefira os jeans folgados e fuja dos jeans apertados.

TAILLEUR:

Paletós retos que sigam, suavemente, as linhas da silhueta. Ombros ligeiramente estruturados; seu blazer deve sempre, no comprimento, cobrir seus quadris.

Saia reta e folgada na altura da cintura, barriga e quadris; comprimento beirando os joelhos.

Que as peças sejam da mesma cor ou em tom sobre tom em tecidos de caimento médio ou  pesado: gabardine, flanela de lã, casemira de seda.

VESTIDOS:

Um chemise clássico; decote em V, comprimento logo abaixo dos joelhos; core lisas, estampadas miúdas, listras verticais.

PARA A MULHER QUE É MUITO MAGRA, SEM FORMAS DEFINIDAS:

Saiba transformar seu corpo de formas leves e retangulares. Escolhas peças bem estruturadas para que você adquira ombros mais largos e quadris mais arredondados. Qualquer ênfase nos ombros, quadris, ou nos dois ao mesmo tempo, criará a impressão de uma cintura mais fina. Esqueça os modelos que "colam" e use e abuse de saias pregueadas, amplas e mais longas.

CALÇAS:

Calças com cintura levemente alta, pernas longas, barra italiana em cores intensas e claras. De modo geral, todo tipo de calça cai nesse tipo físico de mulher desde que o complemento escolhido seja o certo. Um exemplo - se a calça é mais reta, o complemento deverá ter formas definidas e criar volumes para dar formas e curvas à sua silhueta. O jeans que melhor lhe cai é o modelo masculino com cintura um pouco baixa, denin tradicional, desbotoado ou incrementado: voce pode tudo!

TAILLEUR:

Blazer acinturado, marcando os quadris, com ombros bem marcados, com comprimento até a metade dos quadris.

Saias e blazers podem ter cores contrastantes, saias com volume na cintura e nos quadris, com o comprimento logo acima dos joelhos.

Tecidos com revelos: tweed, veludo cotelê, veludo; saias rodadas, plissadas.

VESTIDOS:

O segredo não esta no modelo: está, basicamente, nos tecidos. Dê preferência  tecidos volumosos e pesados, que "recheiam" a silhueta. Prefira ombros destacados, detalhe com pregas, franzidos ajudam a dar volume abaixo da cintura: cintura de ajuste suave.

AS ALTAS E MAGRAS:

Os modelos apresentados nas revistas femininas e nos desfiles de moda são, em sua maioria, criados para mulheres altas e magras. Nelas todas as roupas, de todos os estilos, caem bem.

Devem evitar as listras verticais, os cortes "baby-look" em vestidos curtos demais e os saltos altíssimos a fim de assegurarem uma silhueta elegante.

Altas de quadris largos, altas e cheinhas e muito magras devem basear-se nas dicas dadas às mulheres de corpo "pêra", para as cheinhas e as dicas dadas à mulher de corpo sem formas muito definidas. Quanto ao comprimento elas tudo podem...!

PARA A MULHER "CHEINHA":

O importante é aprender a transformar suas formas generosas em proporções harmoniosas e equilibradas: não se esconda em roupas largas, sem as formas definidas. Peças bem delineadas, que lhe emprestem seu feitio farão com que você pareça mais magra. Procure lojas ou boutiques especializadas em tamanhos indicados para o seu corpo, sem estar preocupada com o número e o resultado lhe será bastante compensador.

CALÇAS:

Invista em calças que ajustem-se bem nos quadris e no bumbum. E bastante atenção ao gancho da calça - cintura e comprimento são fáceis de ajustar: calças com pernas retas ou ligeiramente afuniladas; comprimento acima do peito do pé; não use barra italiana; tecidos leves com bom caimento: algodão, crepe de lã, gabardine; calças-fuseau usadas com uma túnica comprida também são boas opções: as calças jeans com corte masculino, ligeiramente afunilado.

TAILLEUR:

Blazers simples, tipo cardigã, com ombros acentuados, folgado no busto, cavas e tronco, de comprimento abaixo nos quadris.

Saias em tecido finos e escuros ou combinando, na cor, com o blazer; saias com cintura simples e clássica, corte folgado na cintura, barriga e quadris, em tecidos com texturas lisas e que mantenham a forma.

VESTIDOS:

Vestido sob medida, com formas definidas, ombros acentuados, de comprimento na metade do joelho ou logo abaixo dele; vestidos com frente transpassada; cintos que combinem com o vestido; cores escuras e ricas; se estampado, estamparia miúda com risca-de-giz ou pequenos "pois" (bolinhas).

PARA A MULHER QUE É "MIGNON" OU BAIXINHA:

Se você tem entre 1,40m e 1,60m de altura, pode-se considerar uma mulher do tipo "mignon". Tire partido das cores e alongue sua silhueta - abuse de roupas no mesmo tom ou então no jogo de tom sobre tom já que as cores contrastantes, literalmente, "cortam" você ao meio. Saias ou calças em tons escuros e a parte superior mais clara também lhe favorecem - cores escuras podem "acrescentar" mais centímetros à sua estatura.

CALÇAS:

Calças estreitas e afuniladas, com corte mais para o folgado que o justo, com cinturas de altura tradicional ou ligeiramente alta. Cores escuras lhe favorecem.  O melhor jeans para a "mignon" é o estreito ou afunilado, com corte masculino (calça de cinco bolsos).

TAILLEUR:

Blazers que afunilem na cintura e continuem, para baixo, em curva suave, com ombros ligeiramente estruturados, de comprimento beirando o início dos quadris ou, logo abaixo deles.

Lapelas estreitas, gola tipo "xale, bolsos recortados na diagonal, bolsos debruados, fechamento com um único botão: tudo isso "aumenta" sua altura.

Saia de comprimentos acima dos joelhos, de corte suave; evite saias estreitas demais e modelos "arrepolhados" que lhe façam parecer-se com uma menina.

VESTIDOS:

Um vestido chemisier, de bom corte, cor única; ombros acentuados; comprimento sempre acima dos joelhos; vestidos com cintura marcada (desde que a saia não seja rodada). Prefira tecidos encorpados e flexíveis em praticamente todas as cores.

Estamparias somente miúdas.

Comportamento à Mesa

Seqüência alimentar

· Entrada (salada, carpaccio, sopa...)

· Massa

· Peixes, Crust

· Carne

· Aves/Caça

· Sobremesa

· Café

· Licor/Chocolate

Talvez esta matéria seja útil num depto. que tem tantas mulheres.

Esta matéria é para renovarem o guarda-roupa para o mercado (sem comprar mais do que o necessário)...

* Silvana Bianchini é consultora de imagem e sócia da Dresscode International Consultoria de Imagem.

O sucesso de uma mulher não depende inteiramente de como ela se veste, porém a vestimenta é um fator importante. Pesquisas mostram que usar a roupa correta não garante o sucesso de uma profissional, mas se vestir de forma inadequada leva-a com certeza ao insucesso.

Antes de tudo, a roupa, além de "cair bem", deve ser confortável. Ela deve ser um complemento, e não chamar mais atenção do que você. Para o trabalho, tenha um guarda-roupa coordenado, com peças que combinem entre si.

Veja as roupas básicas:

BLAZER

Ele sempre passa mensagens de poder e autoridade. Uma mulher vestindo o mais tradicional dos vestidos será considerada profissional pôr apenas 40% das pessoas que a virem pela primeira vez. Se ela colocar um blazer por cima, o número dobra. Este é um coringa no armário.

Escolha um corte que lhe favoreça, clássico, com botões discretos da mesma cor do blazer.

Não economize nesta peça.

TAILLEUR

Antigamente, as mulheres só se permitiam usar modelos escuros, com cortes tradicionais.

Hoje, um tailleur (paletó com saia) pode ter jaquetas com diferentes comprimentos e cores  claras. O tailleur é mais formal, mais "bussiness". O terno (paletó com calça) é  mais próximo das pessoas.

CALÇAS

O comprimento adequado é na altura do peito do pé, sem "empapar" embaixo.

Dependendo do seu  tipo físico, use com ou sem pregas.

SAIAS

O comprimento do modelo curto deve estar três dedos acima do joelho, não chamando atenção para as pernas. A mesma medida vale para abaixo do joelho. Se preferir saia longa, o comprimento é um palmo acima do tornozelo, não no meio da canela e nem tocando no chão.

VESTIDOS

Podem ser com mangas curtas ou compridas. Se for sem mangas, use um blazer ou casaquinho por  cima. O comprimento é o mesmo das saias.

SAPATOS

Os básicos são nas cores preto e marrom.

CINTOS

O preto e o marrom vestem bem com tudo. Evite cores claras, pois aumentam a cintura, assim como fivelas grandes e brilhantes. Os cintos devem ser, de preferência, da cor da calça ou da saia.

MEIAS

Preta, fumê, marrom e transparente são as melhores opções - a champanhe só quando a saia for  crua, nunca com saia preta ou marrom.

MÃOS

Unhas sempre feitas e com esmalte de cor clara são imprescindíveis.

MAQUIAGEM

O look deve ser natural. Para isso, passe uma base leve e rímel marrom ou preto (nunca colorido), com batom cor de boca ou vinho claro. Evite o uso de lápis de boca, pois pode borrar. A sombra pode ser tons de terra, preto ou cinza, mas cuidado para não "pesar" a maquilagem.

Nesta época em que a imagem e primeira impressão dizem tudo, saiba o que é "IN" e o que é "OUT", na opinião da consultora Silvana Bianchini.

"IN"

Bijuterias de ótima qualidade

Relógio poderoso

Tailleur de saia ou calça

Vestido de tubo forrado

Cardigãs e coletes

Camisas e blusas com calças e saias

Malhas avulsas para enfrentar o ar-condicionado

Blazer, blazer, blazer

Sapatos cômodos, mas com design interessante

Ternos de microfibra, porque não amassa

Bolsa de cor neutra, evitando a troca diária

EVITE

Roupas esportivas, mesmo no casual day

Decotes e fendas exuberantes

Roupas muito curtas

Jeans

Combinações de cores contrastantes

Estampas berrantes

Barriga de fora

Saltos altíssimos

Bijuterias em excesso

Penteados complicados

Unhas compridas

Maquiagem de palco

Perfumes fortes

Transparências

Roupas com brilhos e bordados para o dia

Cumprimentos -  Quem é apresentado a quem? 
A Hierarquia profissional 

Na hierarquia profissional, as regras de etiqueta pessoal modificam-se devido às escalas de valores sociais: 

· o chefe será cumprimentado pela secretária, e cabe a ele estender a mão ou não para a mesma. 

· quando a secretária for mais velha que o seu chefe, o que valerá é a hierarquia profissional. 

· quanto às apresentações verbais, valerá a regra: o funcionário será apresentado ao patrão e nunca o
oposto. 

Quem estende a mão o homem ou a mulher? 

Cabe à mulher estender a mão ao homem, mas caso o cavalheiro já o tenha feito, será de extrema indelicadeza a
mulher recusar sua mão estendida.(veja hierarquia profissional). 

 

Auto apresentação 


Às vezes se faz necessária a auto-apresentação. Um exemplo: quando somos convidados para uma recepção ou festa por terceiros, ou ainda quando nos é imputado representar um chefe entre outros. 


Caso você precise representar alguém, apresente-se da seguinte forma: "Meu nome é Gustavo, estou representado a empresa TAL, vim no lugar do Sr. Marcus".   

A importância do cartão de visita 

O cartão de visita se faz necessário para pessoas que queiram causar uma boa impressão social. 


Ter o cartão de visita é prático para quem faz contatos freqüentes e precisa ser lembrado e encontrado. 


Se você ainda não possui, seria interessante elaborar um modelo, você poderá anexar em seu currículo, ou ainda entregar pessoalmente a pessoas que lhe interessem. Tenha sempre com você alguns cartões, afinal nunca se sabe quando conheceremos uma pessoa interessante. 

 A troca de cartões sociais ou profissionais 
Uso do cartão de visita 
Primeiro: serão feitas as apresentações verbais e, em seguida, sugere-se a troca de cartões de visita. O cartão de visitas profissional deve ser entregue antes do começo da reunião.  

Códigos visuais - conhecendo os trajes  
Podemos entender, dentro do contexto de códigos visuais diversos segmentos, já que a moda é ditada por vários estilos, seguindo a cultura das regiões ou países. 
Aqui, cito como exemplo a identificação de uma pessoa pela sua vestimenta, já que uma das formas de comunicação não-verbal é a aparência. 
Veja a seguir os códigos visuais através dos trajes, e aprenda a se vestir corretamente e de acordo com a sua profissão ou personalidade. A harmonia do seu traje com o que você quer mostrar é essencial quando um(a) profissional quer ser respeitado(a). 
Vejamos o exemplo de uma secretária; ela quer passar a imagem de uma pessoa séria , mas aparece no seu local de trabalho trajando uma minissaia e blusa transparente. Ou ainda uma garota dentro de um transporte coletivo, ela quer ser respeitada, mas entra no ônibus de micro-saia e no horário de “rush”.
 

********************************************************************
C o n h e c e n d o os t r a j e s
Trajes Masculinos 

Esporte: camisa sem gravata ou suéter de malha 
Esporte Completo: acrescenta o blazer ou paletó esportivo acompanhado de gravata esporte. 
Passeio Completo: terno padrão único para homens mais formais. 
Recepção: terno escuro, camisa branca, gravata discreta. Rapazes ou homens jovens que queiram sair mais descontraídos tendem a abolir a gravata, usando camisa lisa e camiseta branca. 
Para Entrevistas: opte por roupas sóbrias, não usando e nem misturando cores vivas. O sapato deve combinar com o cinto, e nunca use meias claras com calças escuras. 
 

Trajes femininos
Esporte: calça comprida, bermuda. Saia e blusa. Não se deve usar este tipo de roupa em cerimônias oficiais. 
Esporte Completo: são os tailleurs, vestidos e chemisier. 
Passeio Completo: usa-se vestido, tailleur, sapato scarpin; pode acompanhar uma bolsa pequena combinando com o sapato e/ou cinto. 
Recepção: o traje de recepção é feito por vestidos de deux pièces (saia/blusa, ou tailleur) em tecidos nobres. 
Para entrevistas: evite roupas decotadas ou curtas, prefira roupas sóbrias e discretas; evite as roupas de tecidos transparentes ou muito justas. 
  
Aprendendo a se vestir profissionalmente
· As profissionais devem evitar; 

·  minissaias, e roupas transparentes; 

· em dias de eventos oficiais, ou quando for receber pessoas de nível político ou personalidade social, as mulheres deverão estar trajando tailleur. 

· Mesmo nos dias de festa, nós devemos nos vestir como uma pessoa sóbria e de bom gosto. 

· Ao montar o seu guarda-roupa, use tons neutros para as peças principais, e os tecidos estampados podem ser deixados apenas para as camisas, écharpes e lenços. 

· E, ainda, dê preferência a conjuntos, assim você terá várias roupas, bastando trocar as peças entre eles, e isto é perfeito para quem gosta de estar inovando. 

· O tecido conta muito para quem quer se vestir bem. Para o dia-a-dia, dê preferência a tecidos que não amassam; e para ocasiões especiais, use os tecidos nobres e crie modelos exclusivo. 

Cuidados pessoais
Quem não gosta de se sentir bem, bonita e, principalmente, saudável? Todos nós gostamos dessa sensação.
E para nos sentirmos melhor ainda, é preciso alguns cuidados diários.
Uma das principais dicas que deixo aqui é que todos nós precisamos cuidar sem dúvida do nosso corpo, mas precisamos também nos proporcionar momentos para cuidados também com a mente e com o espírito. Quando esses três fatores: corpo físico, mente e espírito, estão em plena harmonia, podemos então dizer que não estamos em estado de felicidade, mas que somos felizes. 
Cuidados com a aparência física: cabelos, unhas, dentes e pele.
Reserve um tempo e permita-se cuidar de:
·  cabelos e pele (rosto e corpo), pelo menos uma vez por semana, se acostume a fazer um tratamento mais intensivo; 

· unhas, sempre bem feitas. Evite esmaltes com cores vivas, e dê preferência a cores discretas. 

· cuide bem de suas mãos, quem não gosta de cumprimentar uma mulher com mãos macias? 

· Para o caso dos pés, no verão todas nós usamos sandálias, pois a estação pede. Cuide dos seus pés. Limpando-os e hidratando-os pelo menos três vezes por semana. 

Uma observação: as profissionais, precisam ser discretas ao maquiar-se. A maquiagem certa para você deverá combinar com o seu tom de pele. Não tenha receio, na hora de comprar a sua maquiagem peça a ajuda de uma especialista. 
Quando Você for a uma entrevista 
Ele: Deverá estar bem barbeado, ou com bigode e barba bem aparados. Pele não oleosa. Loção após barba com aroma seco, o mesmo do desodorante, de preferência suave.
Ela: Terá sua pele hidratada, sem oleosidade, maquiagem suave e batom discreto.
O seu perfume não poderá permanecer na sala quando você sair. Entendeu?   

Como participar de entrevistas (você é o entrevistado)   
Nas condições sociais do mundo atual, o profissional que não quer correr o risco de ficar desempregado precisa, cada vez mais, se conscientizar de que atualizar-se não quer dizer ser o expert na sua área. É preciso haver domínio do seu trabalho e ir um pouco além da sua profissão, ou seja: ter um leque profissional vasto, conhecer e dominar línguas, assuntos gerais, ter cultura etc. 
Portanto, vá à luta, e saiba como participar de uma entrevista e como ela conta pontos para que você seja o futuro empregado.   
Antes e Durante a Entrevista
· Não fume antes e nem durante uma entrevista; 

· Espere que o seu entrevistador lhe diga para e onde se sentar, e que o mesmo tenha a iniciativa de cumprimentá-lo fisicamente (aperto de mãos); 

· Não coloque a sua bolsa ou pasta em cima da mesa do entrevistador (território PROIBIDO!!), ampare as no seu colo. Isto vale para mãos, pés, etc. Não nos é dada tal liberdade em um primeiro contato, neste tipo de situação social. 

· É de bom tom enviar uma mensagem de agradecimentos pela forma cordial que você foi recebido. Você nunca sabe o dia de amanhã... 
A importância de um aperto de mão 
Pelo aperto de mão podemos identificar um pouco da personalidade de uma pessoa, ou pelo menos o que ela sentiu no momento em que cumprimentou você. 
O aperto de mão correto transmitirá: 
segurança, 
 simpatia, 
 confiabilidade, amizade, etc. 
  

Cumprimento seguido de contato físico - 
aperto de mãos e beijos na face 
A iniciativa deste cumprimento deverá partir do indivíduo mais importante para o menos importante. Esta regra é seguida dentro da etiqueta social profissional, e é bom frisar que a etiqueta social muda algumas regras. 
Já o beijo na face é permitido apenas para pessoas que são íntimas umas das outras, e não para pessoas que acabamos de conhecer. 
  
Cumprimento Verbal 
O cumprimento verbal deverá ser claro no trabalho: sem demonstrar intimidades com quem quer que seja. 
O cumprimento verbal ainda será usado por e para pessoas que estejam gripadas, sentadas à mesa de refeições, ou que acabamos de conhecer. 
Um cumprimento estilo "Bom dia", "Boa tarde" ou "Boa noite" é curto, mas expressa simpatia, principalmente antes de perg4untarmos algo, ou ainda quando apenas passamos por alguém rapidamente.   
Educando o tom de voz, gírias e jargões 
Há pessoas que ao falarem não percebem, mas costumam falar alto demais enquanto se expressam verbalmente. Se você tem este defeito, eduque-se. Pense antes de falar, fale pausada e corretamente. Perceba o ambiente e com quem você está falando. Mas também não solte a voz como se estivesse cochichando, atinja o meio termo. Dê equilíbrio à sua voz. 
Você sabia que a voz que sai da nossa boca não é igual àquela que chega às pessoas que estão nos ouvindo? 
Exercício: ouça a própria voz. Tape um dos ouvidos e sinta as vibrações da sua própria voz. Você ainda poderá usar um gravador. 
Cante, solte a voz etc... 
Agora, falando sobre gírias e jargões, evite-os principalmente em seu local de trabalho, ou se você for participar de uma entrevista; além de causar uma má impressão, mostra pouco conhecimento de vocabulário, ou mau uso do mesmo. 
É t i c a 
P r o f i s s i o n a l 

A ética é formada por um conjunto de valores morais, e o homem por sua vez é orientado por estes valores; por este motivo, pode ter várias visões em diferentes segmentos, pois depende da criação de cada indivíduo e do seu equilíbrio mental. 

Esses valores morais são implantados no homem desde a sua infância. O homem, na sua fase adulta, terá seu “livro de ética” formado, podendo sofrer alterações conforme a sua evolução, não somente social, mas também cultural e espiritual. 

Antes de falarmos sobre a ética profissional, é muito importante que se compreenda que tanto a ética que rege o homem, como a que o faz crescer e sobressair-se profissionalmente, está ligada diretamente à ética que lhe foi “implantada”' na infância. 

Esses valores éticos seriam: moralidade, religião, honestidade, idade, sexo, cor, etc. Dentre tantos valores éticos, ainda podemos ressaltar os valores que são construtivos e os que são destrutivos. São essas duas classificações as responsáveis pela nossa aceitação ou rejeição sociais. Sendo mais clara: é através dos valores construtivos e destrutivos que formamos a nossa consciência moral, a qual por sua vez nos dá suporte para avaliarmos o que é o bem e o que é o mal, ou o que é certo ou errado. 

Dentro da ética profissional devemos nos avaliar e verificar os nossos conceitos, e então detectar as nossas falhas.
Pode parecer piegas, mas se o homem que se acomodar diante da evolução comportamental, ele em breve estará perdendo as suas raízes sociais mais dignas. Não estou falando em mudanças de valores, mas sim da preservação e até mesmo do resgate dos antigos valores morais e religiosos. 

Num passado não muito distante, encontrávamos pessoas de nossas relações que nos ensinavam como base educacional social o respeito e os princípios de honestidade e lealdade. 

O que são Gafes
Gafe vem do francês Gaffeur, que nada mais é do que a pessoa que comete gafe! Existem três tipos de pessoas que cometem gafes: os que assumem, os que disfarçam e os que tentam remediar.   
É bom lembrar, que quem comete gafe uma vez ou outra não será chamado de gaffeur. Assim como quem bebe um copo de vinho a cada duas semanas não deverá ser chamado de alcoólatra.   

Ao contrário que muita gente pensa, não se deve tentar consertar uma gafe, ao fazê-lo a tendência é piorar a situação ainda mais.   

A gafe acontece quando menos se espera, e se fosse premeditada não seria chamada de gafe, podendo surgir a qualquer instante. Existe um velho ditado que diz que, quando não sabemos o que falar, é importante lembrar que “Em boca fechada não entra mosquito”; esta frase foi criada para que se evite gafes, ou para que, caso você não saiba o que fazer, pedir ajuda.  

Limites e Regras - estabelecendo seu espaço 
Para tudo o que fazemos existe uma regra. 
É muito importante que aprendamos estabelecer o nosso espaço, mas o mais importante é também fazer nos respeitar como pessoas e profissionais. 
  Limites e Regras ditam o mundo. 
O limite existe para nos fazer seguir ou parar. 
As regras são para serem seguidas e não violentadas. 
É dever de todos nós respeitá-las e fazer valê-las; 
Só assim teremos uma sociedade mais  
educada socialmente e progressiva 
Olinda Silva   
In tegrando-se na empresa 
Conhecendo os Chefes e os colegas de trabalho 
  
Conviver com outras pessoas nem sempre é fácil. O mais difícil ainda é trabalhar com pessoas estranhas. Para evitar conflitos algumas orientações podem ser úteis: 
Conheça a sua empresa: conheça o regime interno organizacional no local onde você trabalha, saiba não somente os seus deveres e obrigações, mais principalmente o seu limite como profissional. 
Conheça o seu chefe e seus colegas: aprenda a respeitar as pessoas: 
não faça crítica negativa a respeito de pessoas que acabou de conhecer. Tenha percepção, fazer julgamentos adiantados pode causar aborrecimentos.
 aprenda que a pessoa tem limites, privacidade e que precisam ser respeitadas, como você mesmo gostaria de ser. 
Conheça a si mesmo: é muito difícil aceitarmos os nossos defeitos, pois estamos constantemente transformando-os em qualidades. Esta atitude além de ser errônea, pode nos afastar de nossos colegas.  
As pessoas que não enxergam seus próprios defeitos costumam enxergá-los nos outros, como se fosse seu reflexo, causando intrigas e conflitos nos relacionamentos. 
Para aprender a conhecer melhor a si mesmo como pessoa; é indispensável que você seja sincero e honesto em seus julgamentos internos (auto-avaliação). 
· saiba identificar a hora certa e com quem brincar;    

· não tente ser íntimo de quem não lhe permitiu tal atitude fale em seu nome e não em nome de outro(s); 

· não chame as pessoas pelo nome, a não ser que lhe seja permitido pelas mesmas; 
· se você for amigo de um superior, no local de trabalho trate-o profissionalmente, sem intimidades; 
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Comunicação e Etiqueta Profissional
Você está em uma reunião de negócios e de repente toca um telefone celular. Momento tenso, pois todos procuram identificar quem é o dono do aparelho que interrompeu bruscamente o clima de negociação. 

Já viveu situação semelhante? Certamente a impressão causada é que o dono do aparelho tem outras prioridades, demonstrando pouco caso com os presentes. 

A difusão deste novo meio de comunicação traz também a importância de se rever valores adormecidos, como a ética e o respeito ao próximo. 

Infelizmente, é comum pessoas falarem ao telefone celular enquanto dirigem. Também observamos que isso ocorre em salas de cinema e teatro, durante uma entrevista para emprego, nas salas de aula de escolas e universidades, no restaurante e até mesmo no avião. 

Para evitar este tipo de gafe - cada vez mais freqüente no ambiente empresarial - é fundamental conhecer e praticar algumas regras de etiqueta profissional, que também podem ser utilizadas no âmbito social: 

· Quando se fala ao telefone celular é comum aumentar o tom de voz. Procure falar baixo. Seja discreto; afinal, a conversa só interessa a você e quem está do outro lado da linha. Procure um local apropriado onde possa ouvir e falar normalmente. Assim evita-se o efeito “megafone”. 

· Sempre que estiver em ambiente de negócios desligue o celular. Se estiver aguardando uma ligação importante informe com antecedência os demais e peça licença para atender no instante em que tocar. De preferência, afaste-se do local e seja breve. 

· Se você está ligando para o telefone móvel de alguém, pergunte se essa pessoa pode falar naquele momento. Procure não estender a conversa. Se possível, marque outra hora para aprofundar o assunto. 

· Nunca ligue para o celular de seus clientes para vender produtos ou serviços. O aparelho não foi feito para isto. Além de deselegante é invasão de privacidade, causando uma impressão negativa sobre você e seus negócios. 

· No ambiente comercial somente utilize o aparelho para efetuar e receber ligações. Hoje muitos equipamentos possuem recursos como jogos, música, Internet, etc. Reserve tempo e local adequados para este tipo de diversão. 

·  Ouça seus recados da caixa postal. Pode parecer óbvio, mas há pessoas que esquecem deste detalhe e passam uma imagem de negligência e descaso. 

 Lembre-se que a finalidade principal do telefone celular é agilizar sua comunicação com o mundo, principalmente a comercial. Portanto, não se transforme em um escravo do sistema. Utilize corretamente as facilidades e vantagens do telefone móvel sem comprometer sua imagem pessoal e profissional. Em um mundo globalizado e cada vez mais dinâmico, agir com elegância, discrição e, sobretudo, ética na comunicação é mais um passo para o sucesso. 
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Comportamento Social e Etiqueta Profissional
É curioso como ultimamente as empresas tem se preocupado com a formação ética e social dos seus colaboradores. Isto denota que há algo de "podre" no reino das organizações brasileiras. Tem surgido uma demanda muito significativa para formação e desenvolvimento da postura social e etiqueta profissional. Será que nossos funcionários desaprenderam sobre convívio social e boas maneiras no trato profissional? Parece que sim!
Com o crescente nível de exigências de conhecimento técnico para o preenchimento das ofertas de trabalho, algumas vezes os profissionais de RH e as próprias chefias esquecem-se do fundamental: o ser humano. Dominar determinada área técnica não é mais o único fator relevante para o sucesso profissional. Daniel Goleman, e muitos outros consultores que estudam o comportamento social nas organizações modernas, nos alertam sobre a importância de utilizarmos corretamente nossa inteligência emocional, ou seja, tirarmos o melhor proveito de nossa capacidade de relacionar-se com as pessoas. 
Saber como portar-se em uma reunião, em um almoço de negócios, em um coquetel, ou mesmo no dia-a-dia da empresa tornou-se fundamental para o futuro da carreira dos jovens e experientes profissionais. 
A seguir relaciono três práticas de etiqueta profissional e comportamento social que muitas vezes esquecidas, ou não exercitadas por nós, podem causar situações embaraçosas ou até mesmo prejudicar o futuro profissional. 
Cuide, em primeiro lugar, de si mesmo, da sua apresentação pessoal. Invista na sua imagem e na auto-imagem. Valorize-se! Existem pessoas que marcam sua existência pela elegância, outras pela total falta de bom senso na hora de vestir-se e portar-se. Portanto, quando for trabalhar deixe em casa as roupas coloridas, transparentes e decotadas, as saias justas, as bijuterias grandes e pesadas, os saltos muito finos e altos, as gravatas de bichinhos, aquele terno pink, o sapato velho e desgastado. Lembre-se do famoso ditado que diz: "a primeira impressão é a que fica". Reflita sobre a imagem que quer transmitir para as outras pessoas e o que tem feito para isto. Peça a seus amigos um feedback sincero sobre sua apresentação pessoal. Vale aqui uma ressalva de que apresentação pessoal não tem a ver com beleza, raça ou tipo físico. 
Outro fator que está diretamente relacionado com sua imagem é a comunicação. De nada adianta estar muito bem vestido, andar corretamente, cumprimentar as pessoas adequadamente, se na hora de expor suas idéias, ou participar de uma reunião, só ouve-se erros de concordância verbal, gírias, piadinhas de mau gosto, interrupções constantes para contar vantagem, etc. Ouça mais as pessoas e exercite sua comunicação. 
Leia mais, participe de cursos, escreva com freqüência, pratique, pratique, pratique!
Evite fofocas. Conheça a história que foi transferido de projeto. Logo no primeiro dia, para fazer média com o chefe, saiu-se com esta: 
- Chefe, o senhor nem imagina o que me contaram a respeito do Silva. Disseram que ele... 
Nem chegou a terminar a frase, o chefe aparteou: 
- Espere um pouco, Olavo. O que vai me contar já passou pelo crivo das três peneiras? 
- Peneiras? Que peneiras, chefe? 
- A primeira, Olavo, é a da VERDADE. Você tem certeza de que esse fato é absolutamente verdadeiro? 
- Não. Não tenho não. Como posso saber? O que sei foi o que me contaram. - Então sua história já vazou a primeira peneira. Vamos então para a segunda peneira que é a da BONDADE. O que você vai me contar, gostaria que os outros também dissessem a seu respeito? 
- Claro que não! Nem pensar, Chefe. 
- Então, sua historia vazou a segunda peneira. Vamos ver a terceira peneira que é a UTILIDADE. Você acha mesmo necessário me contar esse fato ou mesmo passá-lo adiante? 
- Não chefe. Passando pelo crivo dessas peneiras, vi que não sobrou nada do que iria contar - fala Olavo, surpreendido. 
- Pois é Olavo. Já pensou como as pessoas seriam mais felizes se todos usassem essas peneiras? - diz o chefe sorrindo e continua: - Da próxima vez em que surgir um boato por ai, submeta-o ao crivo dessas três peneiras: VERDADE, BONDADE, UTILIDADE, antes de obedecer ao impulso de passá-lo adiante. 
Na vida representamos diversos papéis: de filho/a, de pai/mãe, de empregado/patrão, etc. Em cada um deles devemos ter o bom senso de nos adequarmos conforme as normas e regras existentes. Para este conjunto de normas e regras é dado o nome de sociedade.
Uns dizem que as regras foram feitas para serem quebradas, mas que confuso seria se não as tivéssemos para nos orientar?
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